

9日上午,在山东省千佛山医 院,3位分别来自济南、东营、德州的 山东大汉同时躺在病床上,捐献造 血干细胞,曾经素不相识,但几天的 捐献准备,让三个不同年龄的男人 已如同旧相识。

文/片 本报记者 尹明亮

造血干细胞捐献者 我省已超过400例

躺在千佛山医院的病床上,身上的血 液一点点通过造血干细胞采集设备,同一 天捐献造血干细胞,韩建国、于进龙、李风 来几天下来似乎已是相熟已久的兄弟。

"都是7月4日来到医院,都是今天捐 献,三个不同的受助者也都是在这两天移 植,实在是太巧了。"1988年出生的于进龙 来自商河县卫生局,与他同住一间病房的 韩建国来自东营胜利油田,是胜利医院放 射科的医生,年龄最大的李风来是德州市 德城区疾控中心的主管医师。三人均来自 医疗卫生系统,也让他们有着共同的语 言,"打了几天动员剂,我稍微有点腰疼, 进龙稍微有点头痛,好在都是做医疗卫生 工作的,对这个都了解,所以也没什么担

"其实捐点儿造血干细胞没什么大不 了的,能救人一命咱就得做。"对李风来 说,他们三个人虽然都不知道所救助的人 是谁,但能救一个人让他们感到欣慰。

于进龙和李风来所要救助的人分别 是在北京301医院治病的一位白血病患者 和一位再生障碍性贫血患者,韩建国救助 的则是一位在苏州治病的白血病患者。对 于三位捐献者来说,他们所知道的也只有 这么多,"以后有缘可能会在路上遇到这 位与我们流着一样血液的有缘人,即使不 会相见,我们三个人能在捐献中相遇、相 识也算是一种缘分吧。"分别采集200毫升 左右的造血干细胞,都要在床上躺一上 午,三位爱心兄弟相互打趣。

韩建国、于进龙、李风来的顺利捐献, 也让我省造血干细胞捐献者超过了400 例,三人分别是第400例、401例和402例。

"三人同时捐献算是一个巧合,也是

"三兄弟"同日捐骨髓

均来自我省卫生系统



李风来

造血干细胞捐献队伍迅速扩大的结果。" 山东省红十字会工作人员介绍,截至目 前,中华骨髓库山东分库报名登记的志愿 者人数已达25万余人,已有15万余名志愿 捐献者 HLA分型数据入库,在全国各省 市中排第一位。而在已经进行的400例捐 献中,每一次捐献都是一个感人的故事。

硬汉曾12处骨折 本打算近期要孩子

言语中,对于自己捐献造血干细胞, 三位医务工作者并不当做是太大一回事, 但谈笑中也免不了流露出一丝对家人的 担心。由于对象照顾孩子、上班等原因,三 个人只有韩建国是在妻子于佳的陪同下 前来捐献的。在照顾丈夫的同时,妻子也 不停地埋怨着,"三四个月前就接到通知, 但从体检到高分配型都没透一丝风,直到 来济南头一天才跟我说。"于佳告诉记者, 在2012年的一次车祸中,韩建国身体12处 骨折,其实仍在恢复中,本来两人打算近 期要孩子的。"说起来一肚子气,但想想那 边还有一个人急等着救命,也不能不让他



虽然妻子一阵阵地埋中,但韩建国并 不太在意,在他看来,妻子也只是嘴上说 说,最担心的还是父母,他们直到现在也 不知道儿子儿媳干啥去了,"跟他们说和 朋友出去旅游了,老人不懂,怕知道了担

说到这里,记者才知道,虽然三个人 躺在床上看似轻松,实则三人家里的老父 母都不知道儿子在干啥,于进龙压根没有 跟在农村的父母提过这事,而李风来也只 是临行前跟姐姐透了个风,"要是80多岁 的老母亲问起来就告诉她,我到外地出差 "李风来说,作为一名医生,其实他知 道捐献造血干细胞对身体没啥伤害,"但 有时候跟老人解释不明白,反而让他们担

踩着年龄上限捐献 "奶奶"救了小"孙女"

在千佛山医院的病房里,三兄弟安静 地进行着造血干细胞的捐献,在不远处的 门诊楼上,一个简单的纪念仪式也在进行



干讲龙

在仪式现场,一位来自宁波的造血干 细胞受捐者,从现场的观众中一眼就认出 了那个三年前为他捐献造血干细胞的济 南小伙子,"虽然素未谋面,但从新闻报道 中我猜到,为我捐献造血干细胞的可能就 是他。"这位叫陆园的七尺男儿眼噙泪珠, 说起为他捐献造血干细胞的济南小伙张 辉,似是旧时相识,"那年五一刚结婚,他 放弃了度蜜月,5月15日采集造血干细胞, 我是5月16日接受移植的。"如今陆园已经 痊愈,重新开始工作,但他对这个远在山 东的小伙一直念念不忘,从新闻报道中一 点点还原着对张辉的印象。

7月9日,一位来自微山的5岁小姑娘 也新认识了一个来自淄博的奶奶,正是 两年前这位时值53岁的奶奶朱蕾捐献的 造血干细胞赋予了她第二次生命。根据 规定,55岁便是造血干细胞捐献的年龄 上限了。初次见面,朱蕾还特意为孩子包 了个红包。"两年来一直惦记着这个孩 子,就当是新认了一个孙女。"朱蕾说,从 报名志愿者到最后捐献几乎都是踩着年 龄的上限。

